

抗震救灾 众志成城

川豫
连心

- 郑州市一期可以接收安置 800 名孤儿、孤老和孤残人员
- 我市又一批总价值 444 万元的救灾物资运往四川灾区

安置灾区三孤人员, 郑州准备好了

计划一期安置 800 人, 其中包括 200 名孤残儿童

汶川地震发生后, 在灾区青川县, 11 岁的哥哥张志强勇敢地背出了 6 岁的弟弟, 但不幸的是, 这场灾难使得他们从此失去了亲爱的父母, 成为孤儿。昨日, 郑州市第五人民医院的心连心病区, 已经日渐康复的小哥俩再次面临了一个两难的选择: 如果出院, 失去了家圆的他们该去哪儿?

昨日下午, 受郑州市领导的委托, 郑州市支援抗震救灾工作领导小组办公室主任、市民政局局长张亮带着书包、文具、图书等礼物, 专程前去看望张志强小哥俩, 并带去了一个好消息: 如果他们愿意, 郑州将妥善安置他们的生活和学习。据介绍, 目前, 郑州市已经做好了准

备, 一旦上级民政部门安排, 郑州市一期将接收安置 800 名灾区三孤人员, 即孤儿、孤老和孤残人员。

孤儿伤员将给予特别关爱

昨日 17 时许, 在五院心连心病区, 刚刚从少林寺游玩回来的张志强小哥俩略显疲惫。看到张亮一行带来的礼物中有玩具, 6 岁的弟弟随即高兴地玩了起来。而哥哥张志强则始终沉默不语, 郁郁寡欢。

“志强性格内向, 但十分懂事, 兄弟两人平时相亲相爱。” 他们的主治医生、五院副院长孙世龙说, 刚来的时候, 志强主要是部分软组织受

伤和一些小的外伤, 而弟弟的右脚踝则有轻微骨折, 目前, 他们的伤势已经基本痊愈, 正在接受心理康复治疗, “作为医护人员, 我们希望这小哥俩的未来能够有妥善的安排。”

据介绍, 目前在我市接受治疗的 273 名灾区伤员中, 16 岁以下的有 56 人, 包括 3 名孤儿。张亮昨日介绍说, 张志强小哥俩在出院后, 本市民政部门将和当地的民政部门认真沟通和协调, 如果他们愿意, 将可以留在郑州生活和学习。

一期可安置 800 名三孤人员

“我们已经做好了充分准备, 经过摸底、调

查, 全市可接收安置 800 名三孤人员。” 张亮说, 其中, 新建的市儿童福利院可接收安置孤残儿童 200 名, 市社会福利院可接收安置孤老孤残人员 80 名, 另外, 采取政府购买服务的方式, 本市 6 家社会办福利养老机构可接收安置孤老孤残人员 520 名。

据了解, 目前, 本市接收汶川地震灾区“孤儿、孤老、孤残”各项准备工作正在有序进行中。张亮最后表示, “我们将根据上级民政部的要求, 敞开心怀接纳, 妥善安置三孤人员的生活、学习, 让他们在郑州就像回到自己的家一样。”

晚报记者 裴青



婚礼承诺: 向灾区捐款

前日上午, 市民郭琰与新婚妻子寇俊娜一起来到郑州市红十字会, 再次向四川地震灾区捐款 2000 元, 兑现他们在婚礼上的承诺。

6 月 1 日, 在市城市规划局工作的郭琰与心上人寇俊娜举行了婚礼, 典礼现场, 新郎郭琰与新娘宣布, 向四川灾区再次捐款, 以表达对灾区人民重建家园的一点心意。此举赢得在场亲友的热烈掌声。前日上午, 这对新人来到郑州市红十字会向地震灾区捐出 2000 元钱。郑州市红十字会副会长董彦臣现场为他们颁发了荣誉证书(如图)。

晚报记者 潘默/文 张翼飞/图

救灾动态

我市又一批救灾物资起运 援助玉米种子帮助灾区群众生产自救

昨日 9 时, 我市支援灾区又一批救灾物资起运, 整整装满了 15 辆大卡车, 这批物资总价值 444 万元。

据市政府有关负责人介绍, 这次向四川灾区运送的救灾物资有大米 50 吨、方便面 1800 箱、纯净水 60 吨、药品 1 批。

市红十字会副会长张春香介绍说, 目前灾区急需的物品是食品、药品和衣服, 药品主要是缺治疗高血压、糖尿病以及清热解毒

类的常用药品, 食品主要急需大米、面粉, 衣服主要缺春秋装的衣服。

在这批救灾物资中, 有一样东西格外特别, 就是价值 1.3 万元的玉米种子。据了解, 由于地震造成了沟渠破坏, 水源断流, 导致灾区许多地方无法继续种植水稻, 目前许多灾区农民正在将水稻改种成玉米。市政府秘书长乔建宏说, 下一阶段将把援助的重心转移到灾区的重建工作上。

晚报记者 孙娟

本市已运到灾区 1788 套过渡房 1144 名施工人员奋战四川

市建委昨日公布的最新消息显示, 截至昨日 15 时, 本市过渡安置房的生产总量已达到 4896 套, 已经运达 1788 套, 昨日生产量为 870 套, 装车起运 200 套。同时, 为确保 6 月 25 日前完成第一阶段的任务, 本周开始加大运量, 今天有 400 套装车发往四川灾区。援建

施工的地点分为 7 处, 有 13 家郑州市建筑施工企业的 1144 名施工人员在施工。

据悉, 市建委援建工作组的安装施工指挥部给建设单位下达强制性命令: 不能按期完成任务的施工单位, 3 个月内不能在郑州市范围内承接工程。

晚报记者 胡审兵

地震伤员在郑州

369 名灾区伤员病情稳定 已出院 11 人

昨日, 省卫生厅对媒体通报了近期我省接治灾区伤员的病情及救治情况。由地震灾区转运至我省的 369 名伤病员, 经过省会郑州和洛阳、新乡等地 13 家医疗机构的精心救治, 病情都已稳定, 效果明显。

截至昨日, 13 家医疗机构已经累计施行手术 105 例, 心理疏导 1332 例次, 康复治疗

1066 例次, 其他综合治疗 473 例次, 总体病情趋于好转, 危重病例减至 4 例, 病情稳定。已出院 11 例。目前还有 26 例符合出院标准, 将于近日出院。省专家组将会同各省市和各医院专家组, 继续加强对所有伤病员的巡诊、会诊。

晚报记者 邢进 实习生 张李艳

郑州五院 7 名伤员出院 释永信大师真诚祈福

经过医护人员 12 天的精心治疗和护理, 5 月 25 日入住郑州五院心连心病区的 40 名灾区伤员中, 已经有 7 人达到出院条件。昨天上午, 院方安排这 7 名已经痊愈的伤员和他们的陪护家属, 一起到少林寺参观游览。这些幸运的伤员还在少林寺见到了方丈释永信大师。大师为这些伤员、为四川真诚祈福。下午, 医院将这些伤员送上返乡之路。

昨天上午, 郑州五院组织即将出院的 7 名伤员和他们的家属, 前往著名的千年古刹少林寺参观游览。经过多方努力, 他们联系

到少林寺方丈释永信大师。释永信大师还真诚地为这些伤员, 为四川灾区祈福。他还特别关注张志强和张平勇这一对孤儿兄弟, 他表示少林寺设有慈幼院, 如果兄弟俩想来可以随时来。释永信大师还托四川伤员回到家乡后捎个信, 说少林寺慈幼院随时欢迎来自灾区的孩子们。青川中学高三学生袁鹏说, 他心目中的少林寺和功夫画等号, 自己这一生能够来到少林寺并见到方丈大师, 是一辈子的幸福和记忆, “我会永远记得河南人, 记得少林寺。”

晚报记者 邢进 通讯员 姜黄

一旁的文如祥提起河南援建工人顿时激动起来: “他们太辛苦, 太敬业了。” 他介绍, 6 月 3 日~5 日短短 3 天, 河南工人们日夜加班, 火速为该校学生安装好 30 套抗震板房, 共约 2000 平方米, 可容纳近 2000 名学生上课和住宿。 “再装 5 套, 就够我们目前使用了。” 河南援建队伍的效率和吃苦精神, 让他们很感动, 该校教职工自发熬好大锅绿豆汤, 抬到工地慰问工人们。

华丰中学的围墙大片倒塌, 该校有关负责人介绍, 楼房虽大部分未倒塌, 但 90% 以上均损伤严重, 成为危房, 无法继续使用。我省援建的抗震活动板房, 将成为该市约 10 万中小学生的过渡教室。

据悉, 在该市的 11 所初中高中, 都是河南援建工人在加班安装活动板房。该市数万中学生从而可以尽快复课, 安全顺利地参加高考、中考。

“不能让孩子们顶着大太阳上课!”

开课在即, 我省工人日夜加班为灾区学生抢建抗震板房, 3 天建成 30 套

□晚报前线记者 吴泳

本报江油讯 “他们太辛苦了! 早上 6 点多就开工, 一直干到夜里近 12 点。” 昨日上午, 在地震灾区四川省江油市的华丰中学, 副校长文如祥指着顶着烈日施工的我省建筑工人说。3 天里, 10 多名河南救灾援建工人, 为该校学生火速搭起了 30 间抗震活动板房, 面积约 2000 平方米。截至目前, 我省援建队伍已为该市建成 1424 套抗震板房, 并已支援了 1.5 万套板房材料。

昨日 11 时许, 烈日下的江油气温逼近 36℃。在该市华丰中学体育场北侧, 10 多名晒得黝黑我省建筑工人, 正顶着烈日安装抗震活动板房。5 名工人均来自新乡市卫辉。 “天越来越热, 孩子们都急着上课, 咱不能让他们顶太阳冒风雨上课啊。” 工人们介绍, 他们都是由政府部署, 新乡市救灾办派到江油市的。